

公园绿地开放共享首个周末，记者实地探访

# 家门口搭起帐篷拥抱诗意春光

一树繁花下扎顶帐篷、铺上一桌精致的美食，躺在草坪上晒太阳……我市首批公园绿地开放共享的第一个周末，不少市民约上三五好友，赴一场松弛闲适的“草坪露营约”。

▶昨天，市民在如皋市龙游河生态公园周边草坪上搭起帐篷，乐享明媚春光。吴树建



## ►不出城也可以露营野餐

1日下午，春日融融。通吕运河北岸、华强城南侧的草坪区上，10多顶帐篷星星点点散落在各处。

家住华强城的孙加丽约上两个宝妈好友，带上零食、水果、扑克牌、玩具，铺上野餐垫，晒了一下午的日光浴。

“这是低成本遛娃，不用买票就可以享受到大自然的乐趣。”孙加丽告诉记者，她在不久前的新闻报道中看到开放共享的这处草坪就在家门口，就

约好过来了。通吕运河北岸种植了500株樱花，如今花影摇曳，三个姐妹还淋了一场浪漫的樱花雨。

记者看到，绿地上有人在帐篷里小憩，也有人在草坪上玩耍，还有人坐在树下安静地喝咖啡。他们中有初次体验者，也有资深“露营达人”。

自从南通推出首批18个公园绿地草坪帐篷区域后，谢啸阳就和朋友提前做了攻略，将第一次的露营地选在了通吕运河北岸。他和朋友们支起一顶天幕帐篷，准备了一些水果、比萨、咖啡、蛋糕，在绿意盎然的环境中亲近自然、享受闲暇时光，非常惬意。

去年“双11”的时候，谢啸阳就下单了一套露营装备，包括天幕帐篷、一张餐桌、两张椅子，另外还买了一张可移动餐桌，总共花了1000块钱。酷爱露营的他曾经去过浙江等地，如今在家门口实现了“诗和远方”。“我打算以后会按照名单逐个公园绿地打卡，看生活的城市里的不同风景。”谢啸阳笑着说。

## ►专岗专人维护舒适环境

位于南通创新区的紫琅公园里，紫琅林谷也被列入首批开放共享名单。这个周末，有市民按图索骥专门寻来搭帐篷野餐，还有市民骑着共享单车路过时顺势席地而坐。放风筝、吹泡泡、扔飞盘、踢足球、捞蝌蚪……大小朋友们玩得不亦乐乎。

“小朋友很喜欢这里，绿地旁边还有娱乐设施，玩累了就可以到帐篷里休息。”市民周楠以前逛公园时发现了这片绿

地，这次带着露营装备“有备而来”。“这边有公厕和儿童娱乐设施，要是再多些驿站售卖零食饮料就好了。”周楠对绿地建设提出了新的期待。记者从通办建设局了解到，紫琅公园内近期将规划建设驿站，还将联通紫琅湖与金鹰水街航道，并对紫琅湖东部水系河道进行景观提升。

“这片绿地有两个保洁人员值班，今天是开放共享第一周，我们特地多调了一人。他们负责拿着垃圾夹子和袋子在绿地不停地

巡逻，及时捡拾垃圾，保持绿地干净整洁。”中海物业工作人员薛培培负责紫琅公园里的花谷、湿地和林谷部分，周末两天，她骑着巡逻车，拿着垃圾夹来回巡逻，及时制止不文明现象。

记者从管理方紫琅公司获悉，为了确保园区游客安全，紫琅公园安排保安维持秩序，在草坪绿地进行安全管理、无人机航拍巡查、平衡车安全巡查，每天也安排专岗专人的保洁进行卫生清理，为游客提供舒适优美的游玩环境。

## ►制定草坪养护“轮休表”

如何把草坪养护管理做到位，防止草坪质量退化，确保开放给游客时能保持最佳景观效果？记者采访了市园林绿化管理处。

“我们实行轮换开放管理制度，根据植物生长周期和特性，分批次开放有条件的绿色空间，未来将明确开放区域草坪的‘轮休表’，结合植被更新、草坪返青，以及活动人流量对绿地影响程度，有计划、分片区开放，避免搭建帐篷、过度踩踏等对植物的破坏，影响植物正常生长。”市园林绿化管理处夏兴峰主任介绍，绿化处有计划推出了分片区草坪轮换开放的绿化保护措

施。为做好现场管理，绿化处拟定了游客须知等现场管理要求，并组织现场管理人员进行专项培训，开放空间导向牌、游客须知宣传栏等配套设施近期落实到位，加强开放共享区域绿化养护工作，增加现场管理力量，提高服务水平。在开放与保护的前提下，逐一满足市民对公园绿地的新需求，全力推动城市公园绿地开放共享，让更多市民“走进来”“坐下来”，共享公园绿地的美好时光。

各大公园绿地管理机构也呼吁，游客可以在已划定开放草坪上搭帐篷，切勿践踏未开放区域、草花、其他绿植等，不要随意攀折花木，注意文明游园、爱护公园环

境卫生。

记者采访中发现，露营者基本都提前准备好了垃圾袋，随手拾起散落的垃圾，野餐结束也都会把垃圾带走，做到无痕露营。偌大的草坪上干净整洁，并没有散落的垃圾。“爱护环境人人有责嘛，也相信我们南通人的文明素质。”谢啸阳说。

“滨江体育公园有江涛拍岸，有温柔的晚风。如果这里能举办一场草坪音乐节，我们可以挥洒满腔热情、尽享青春和自由就更好了。”采访中，孙加丽期待各大公园的绿地草坪上在未来还能举办更多特色活动。

本报记者蒋娇娇 李慧

## “小俞聊天气”

### 本周天气舞台有点热闹 大风降水降温通通来

晚报讯 阳光回归，气温回升，春天的味道也越来越浓。昨天，市区最高温度达到了22.8℃，暖意融融，不少市民也是纷纷走出家门赏花游玩，在大自然里尽情感受春的气息。

不过，春无三日晴，这份晴天体验卡本周开场就要失效了。从市气象台发布的一周天气趋势来看，受江淮气旋影响，3日夜里至5日有一次明显降水和大风降温过程。具体预报：3日多云转阴有中雨，4日阴有中到大雨，5日雨止转阴到多云，6至9日多云。

总的来说，本周初期天气舞台很是热闹，大风、降水统统配齐，主要降水时段集中在3日夜里到4日，而3日后期至5日前期受江淮气旋影响风力较大，陆上和沿江江面6-8级、沿岸海区7-10级，放在阳台上的花花草草记得提前搬回屋，室外物品做

好防风加固措施，出行注意交通安全。

风雨来势汹汹，但好在持续时间不太长，清明节当天雨水将逐渐停止，之后又是一段连续的好天气。气温方面，新一周平均气温13℃左右，正常。其中，最高气温20℃~21℃，出现在3日白天；最低气温5℃左右，出现在8日早晨。虽然算不上“上蹿下跳”，但起起落落总还是有的，大家穿衣一定要灵活多变。

【今明后三天天气预报】3日：白天多云转阴，夜里阴有中雨，东南风4-5级逐渐增大到6-7级阵风8级，气温11℃~21℃；4日：阴有中到大雨，东南风转偏西风6-7级阵风8级，气温15℃~20℃；5日：雨止转阴到多云，西北风4-5级阵风6级，气温13℃~17℃。

记者俞慧娟  
(合作单位:南通市气象局)

### 日均通行13200辆、速度63公里/时 清明假期出行攻略发布

晚报讯 1日，南通路网发布清明假期出行攻略，预测今年清明期间南通普通干线公路日均交通流量较平时上升6%，约为13200辆/日，速度预测63公里/时。

根据历年清明期间主要干线公路交通流量变化情况，结合当前交通流量特征，预计高峰时段为4月4日下午5时~7时；4月5日上午8时~12时、下午2时~7时。预计我市普通国省道路网运行平稳，通行基本正常。

南通市国省干线公路清明期间拥堵路段为：S225如东段与S355信号灯交叉、S222如东段兵房大桥、G228通州段K3315+400—K3315+940上行(共康建材市场下行)、G204通州段K807+400—K808+800下行(九圩港大桥上行)、

S356通州段K139+900—K141+180(象屿路口西下行)、G228海门段锦石南路口K3354+000至K3355+000信号灯路口。

节日期间，南通市普通国省道路网4个服务区和5个停车区均正常运营，做好疫情防控，免费提供停车、热水、如厕、休息，为人民群众出行提供优质的服务。4个服务区分别为：G228栟茶服务区、G228苴镇服务区、G328通州湾服务区、S603磨头服务区。5个停车区：

G228十总停车区、S335余北停车区、S222四甲停车区、G228启东停车区、G328姜海停车区。

清明节4月5日继续执行国家重大节假日免收小型客车通行费政策。

记者彭军君  
通讯员刘艳 顾桐